

SPOLEČNÁ TÉMATA

Co řeší naši kandidáti ve svých městech a obcích? Více na str.

2



ROZHOVORY
s Mikulášem
Ferjenčíkem
a Jiřím Hájkem.

3



NAŠI KANDIDÁTI

Seznamte se s našimi společnými kandidáty do parlamentních voleb.

6



VRAŤME ZEMI BUDOUCNOST

Koaliční listy
Piráťů
a Starostů

KVĚTEN—SRPEN 2021

PIRÁTI
A STAROSTOVÉ

MIKULÁŠ FERJENČÍK – NEJDE JET POŘÁD NA DLUH JIŘÍ HÁJEK – KDYŽ STÁT PO LIDECH NĚCO CHCE, MUSÍ JÍT PŘÍKLADEM



Mikuláš Ferjenčík spoluzakládal v roce 2009 Českou pirátskou stranu, která v roce 2017 překvapivě vstoupila do sněmovních bran. Jaký pohled má ● **MIKULÁŠ FERJENČÍK** na svou politickou kariéru, jak vnímá koronavirovou pandemii a jak se staví ke koalici Piráti a Starostové? Na tyto a další otázky jsme se Mikuláše zeptali a pro vás sepsali v následujícím rozhovoru.

Prošlapat si cestu od spodu. Téhle zásady se ■ **JIŘÍ HÁJEK** vždy držel jak při své stavařské profesi, tak i v politickém životě. Nasbíral zkušenosti v komunální politice a teď je chce uplatnit i na celostátní úrovni. Proč se k tomu odhodlal a o co usiluje? V našem rozhovoru vypráví také o jedné neobvyklé zálibě.

Pokračování rozhovorů na straně 3

ENERGIE, ZKUŠENOST A SCHOPNOSTI

V čem je přínosná vzájemná spolupráce, slušnost a konstruktivní přístup? Proč je kvalitní a odborná kompetence nejlepším argumentem proti předsudkům? Nebylo by lepší vnést do domácí politiky více lidskosti?

Po přečtení rozhovoru šéfů Pirátů a Starostů ● **IVANA BARTOŠE** a ■ **VÍTKA RAKUŠANA** vám bude jasnější, proč jsou energie a zkušenost ideálním koaličním potenciálem a v čem vidí oba předsedové naději ve směřování naší země.

Pokračování na straně 4



VYFOŤTE KÓD A DARUJTE



DÍKY VAŠEMU DARU
OSLOVÍME DALŠÍ VOLIČE

EDITORIAL

VÁŽENÍ ČTENÁŘI PRVNÍCH KOALIČNÍCH LISTŮ,

zatímco píšeme tahle slova, přibývá kolem nás lidí, kterým slova docházejí; minimálně ta slušná. Některým už došla po tom, co ztratili své blízké, jiným když museli vzdát svou živnost. Některým při pohledu na všechny svoje složky. Dalším při sledování zpráv a jiným zase z pocitu, že je tady vůbec nikdo neposlouchá.

Všem bychom teď chtěli vzkázat: Nevzdávejte to. Nenechte se umlčet.

Sami jsme si ověřili, že je-li člověk vytrvalý, nakonec ho ti nahoře vyslyší. Zejména v době covidového rámusu na slova našich poslanců často došlo, přestože jsme volali z opozičních lavic. Naslouchal nám nakonec i jinak hluchý premiér!

Přišli jsme na to, že cestou k úspěchu je vést rozumnou řeč. Bez urážek, bez výčitek, zároveň však neodbytně, důsledně. Konstruktivně. A tak okolo společných témat vznikla koalice Pirátů a Starostů.

Spojili jsme nejen síly, což nám umožnilo alespoň nějaký tlak na jinak nedobytnou vládu. Spojili jsme pirátský tah na bránu s praktičností STAN, řadu let prohlubovanou v zastupitelstvech vašich obcí, měst a krajů. Takto nám to funguje a takto jsme připraveni.

Jsme připraveni vrátit zemi budoucnost. Vrátit ji vám, občanům. Být slyšet ve jménu všech, kterým došla slova. Cítíme, že teď na to máme ranec energie i dostatek zkušeností ze všech úrovní politiky.

Pokud nám věnujete pozornost, rádi vám to v budoucnosti oplatíme.

Děkujeme. Držte se.

Piráti a Starostové ●■





ING. ARCH. JITKA BIDLOVÁ PH.D.
PIRÁTI

Kandiduji ze 4. místa do poslanecké sněmovny za Pardubický kraj. Nazvali mě „environmentální architektkou“, což je vcelku výstižné a docela se s výrazem ztotožňuji. Kandiduji s nosným tématem – Připravit území ČR na nastávající klimatické změny, což je téma, ve kterém se potkávají všechny mé profesní i volnočasové zájmy. Jedná se o architekturu, urbanismus, územní plánování, životní prostředí, krajinu, území ...

„V Poličce jsem v pozici zastupitelky zahájila přípravu pozemkových úprav, které jsou prvním krokem, jak správně plánovat zdravou krajinu a docílit její propojení s městem. Profesionálně se nám v historickém městě samotném podařilo obnovit otisk přírody v podobě vertikální zahrady na

ŘEŠENÍM JSOU KOŘENOVÉ ČISTIČKY, LESY A ZDRAVÁ PŘÍRODA

Propojení přírody s městem, obnova a údržba zdravých lesů jsou témata, která spojují dva kandidáty do poslanecké sněmovny za koalici Pirátů a STAN Jitku Bidlovou a Tomáše Dubského.

Autor: redakce

fasádě Městské knihovny nebo úpravami parku Na Valech. Krajinu a klima pak jistě potěší i úspěšný projekt dvou energeticky pasivních bytových domů se 48 byty.“

Oproti Jitce Tomášův zájem o životní prostředí a krajinu vychází spíše z praxe a lásky k místu, kde celý život žije a poslední dekádu jej i spoluvytváří. 13 rokem je starostou v obci Vysočina, která se nachází na území dvou chráněných krajinných oblastí Žďárských vrchů a Železných hor. Tvoří ji vesničky Rváčov, Svobodné Hamry, Dřevíkov, Možděnice a několik osad. Nejznámější z nich je Veselý Kopec, jehož součástí je stejnojmenný skanzen. Vysočina se za pečlivého Tomášova vedení může pochlubit několika oceněními, v roce 2015 získala titul Vesnice roku Pardubického kraje.

„Od doby svého starostování se zajímám o okolí, ve kterém žijeme. O možnost, jak jej zvelebit a při tom nenarušit krásu přírody, která nás obklopuje. Stejně jak zmínila Jitka i my jsme začali pozemkovými úpravami. Máme zpracovaný projekt veřejných prostranství, jenž detailně řeší kdy a kde vysadit strom či kam dát lavičku.“ říká Tomáš a dále uvádí: „V posledních pár letech se věnujeme projektu kanalizace. Centrální kanalizace ale nejsou vhodné pro menší obce, proto bych ocenil, kdyby existovala eventualita, aby o dotaci na čís-

tičku odpadních vod si mohl požádat sám majitel nemovitosti. Podobně jako tomu je u kotlíkových dotací“, které Tomáš velice chválí.

„Pro menší obce je dobré zvážit čističky, jež lze využít pro více obydlí, jako jsou např. kořenové čističky. Velice inspirativní je v tomto směru obec Hostětín ve Zlínském kraji.“ doporučuje případné řešení Jitka.

Nejenže oba shodně řeší pozemkové úpravy, veřejná prostranství a zajímají se o kanalizace, čističky. I problém našich lesů, které jsou napadeny kůrovcem, jim není cizí. Současná společnost by měla vnímat funkci lesa, která je ekologická, ekonomická a společenská. Nyní se bohužel zaměřujeme pouze na tu ekonomickou a i to je jedním z důvodů, proč je mnoho lesů napadeno kůrovcem.

Co říci na závěr, Tomáši?

„K životu je třeba prostor, který je nutné zachovat.“

„A špatná situace veřejného prostoru je nyní velice patrná. Ve městech je málo míst, kam je možné vydat se na procházku, sednout si v příjemném okolí na lavičku. Musíme najít správné řešení, jak propojit území lesů, luk a polí s městy a obcemi“, dodává Jitka. ●■



TOMÁŠ DUBSKÝ
STAN

Jsem starostou obce Vysočina v Pardubickém kraji. Život na vesnici nabízí tolik – klid, čistý vzduch, komunitní život, všeobjímající přírodu. V poslední době však z venkova mizí základní služby.

Malé obce se již nezdají pro podnikání lukrativní a přestávají být místem k běžnému životu. Přeci jen si člověk potřebuje někde nakoupit, poslat dopis nebo dát děti do školy. Sám to vnímám z první ruky, i proto se o tato témata zasazuji v rámci Sdružení místních samospráv ČR, v jehož předsednictvu působím. Také bojuji o nastolení tématu na Ministerstvu vnitra a Ministerstvu průmyslu a obchodu. Naše země má krásný venkov a byla by škoda, kdyby zůstal prázdný.

EFEKTIVNÍ TŘÍDĚNÍ ODPADU, SBĚRNÉ DVORY A KOMPOSTÁRNY POHLEDEM NAŠICH KANDIDÁTŮ

Odpady – nekonečné téma, které musí řešit každá obec. Svě o tom vědí i Aleš Nunvář a David Šimek. Jak se liší odpadová politika v jejich obcích? A co naopak mají společného? To můžete posoudit v našem rozhovoru.

Autor: redakce

Kolik obyvatel má Vaše obec a kolik tun odpadu řešíte?

● **A.N.:** Chrudim má cca 23 tisíc obyvatel a ti vyprodukují kolem 8.000 tun odpadu ročně. Po odečtení tříděných složek a odpadu ze sběrného dvora nám zbyde asi 4,5 tisíc tun směsného odpadu (SKO).

■ **D.Š.:** Příluka má necelých 200 obyvatel a kolem 16 domů a chalup využívaných převážně k rekreaci. Loni tedy bylo z naší obce odvezeno 35,36 tun směsného odpadu.

Co považujete za největší problém Vaší obce?

● **A.N.:** Právě to vysoké množství SKO. Nová odpadová legislativa nás nutí naučit občany více třídit a tím zmenšit objem SKO. Chrudim má jeden vlastní sběrný dvůr, to však nestačí. Celkově se v oblasti odpadů v minulých deseti letech u nás dost zaspalo, takže máme co dohánět.

■ **D.Š.:** V Příluce se lidé poměrně dobře naučili třídit. Určitá potíž je s ukládáním



ING. ALEŠ NUNVÁŘ
PIRÁTI
místostarosta Chrudimi, projektový manažer, lektor jógy

a svozem nebezpečného a velkoobjemového odpadu, konkrétně s ojetými pneumatikami. Ty nám občané dávají ke svozům, přestože je informujeme o možnosti jejich odevzdání prodejci při nákupu nových. Obec tak vynakládá nemalé finance na jejich likvidaci.

Jak plánujete vyřešit nastávající konec skládkování?

● **A.N.:** Projektujeme velký sběrný dvůr, který bychom chtěli během 5 let vybudovat. Cílem je zlepšit třídění, zmenšit zby-



DAVID ŠIMEK
STAN
starosta, specialista pro dopravní systémy a webové aplikace

kový odpad a snížit náklady na dopravu do spalovny. Součástí bude třídící linka na plasty a papír, překládací stanice na SKO, kompostárna, velké Re-Use centrum (malé již máme) a další sběrný dvůr.

■ **D.Š.:** Konec skládkování se samozřejmě dotkne i naší obce, zejména v ceně za ukládání odpadu. Musíme se proto všichni naučit ještě lépe třídit odpad nebo nakupovat zboží s co nejmenší odpadovou stopou. Vše se sice třídit nedá, ale téma „spalovna“ je na delší povídání.

Co byste označili jako svůj největší úspěch v oblasti odpadové politiky?

● **A.N.:** Zavedení svozu bioodpadu. Jeho absenci jsem léta kritizoval, a tak jsem rád, že se mohu zasadit o nápravu. Nyní tak spouštíme pilotní projekt pro cca 1500 rodinných domů. Plánujeme i další kroky, například pytlový svoz plastu a papíru od rodinných domů. A hledáme řešení i pro sídliště.

■ **D.Š.:** V obci se nám podařilo vybudovat obecní kompostárnu a každá domácnost má k dispozici kompostér. Nyní ještě rekonstruuje plochu pro umístění kontejnerů, nově zde přibude například kontejner na oblečení.

Jaké máte plány do budoucna?

● **A.N.:** Budoucnost vidím v principech oběhového hospodářství (přístup vedoucí k vytváření minimálního množství odpadu a v technologiích, které z nepotřebného materiálu vytvoří znovu využitelný). Jako příklad uvedu zařízení ERVOeco, které dokáže zpracovat organický odpad a vytvořit použitelný produkt fakticky nahrazující ropu. Se společností již jednáme o umístění zařízení v Chrudimi.

■ **D.Š.:** Obávám se, co si o nás pomyslí příští generace. Pokud něco chceme zlepšit, musíme jít sami příkladem. A konkrétní řešení? Třeba více podpory vratných obalů. Líbí se mi například Chorvatsko a jeho zpětný sběr plechovek a PET lahví. Občas se jen stačí podívat kolem sebe a vymyslet něco, co jinde už funguje. ●■

MIKULÁŠ FERJENČÍK – NEJDE JET POŘÁD NA DLUH

pokračování ze strany 1

Mikuláši, co předcházelo tomu, že ses začal zajímat o politiku? Co bylo pro tebe tím impulsem k zapojení do veřejného dění?

● Já jsem z politické rodiny, kde můj praprastrýc byl slovenský voják, který bojoval proti fašistům ve Slovenském národním povstání. Po válce musel utéct před komunisty do USA. Díky tomu musel můj děda pracovat v Československu ve fabrice, i když měl vystudované dvě vysoké školy a můj táta se díky těmto zkušenostem zapojil do revoluce a byl poté komunálním zastupitelem. U nás politika nikdy nebyla sprosté slovo, naopak, vždy se řešila a věděli jsme také, jaké to je, když vedení země převezme nějaký autoritář.

Čtyři roky utekly jako voda, čemu ses v PSP věnoval, co byla tvá agenda?

● Dostal jsem za Piráty na starosti rozpočtový výbor, tzn. přístup ke státnímu rozpočtu, k daňovým zákonům, ke zjednodušování podnikání v některých oblastech. To byla moje hlavní odpovědnost, dělal jsem celkem velké věci jako například daňový balíček, státní rozpočet, ale i ty menší, jako třeba zdanění vaření piva. Těch záležitostí je strašně moc, rozpočtový výbor se zabývá velkým množstvím zákonů, které mají dopady na velký počet lidí. Povedlo se mi prosadit větší daňovou slevu na poplatníka. Díky mému úsilí ušetří všichni pracující na daních 6000 Kč od ledna 2022. Prosadil jsem spravedlivější valorizaci důchodů. Ti, kteří dostávají důchod 24. den v měsíci tak nemají méně peněz než ti, kteří berou důchod 4. den v měsíci. To začne také fungovat od ledna příštího roku.

V roce 2020 nás všechny zasáhl koronavirus. Jak se na to díváš ty? Jak vnímáš různá omezení? Vidíš na konci tunelu světlo?

● Především se ukázalo to, v jakém rozkladu je státní správa. Spousta věcí funguje daleko hůř, než by měla, a bude potřeba to vzít z gruntu a začít skutečně řešit běžný provoz státu. V lepších časech to nebylo tak vidět, ale dnes, během krize, jsme nejhorší na světě. Já jsem opravdu nečekal, že je možné takhle špatně k tomu přistoupit v zemi, která má velmi dobré zdravotnictví, v zemi která má vzdělané obyvatele. Myslím si, že toto nikoho v březnu minulého roku nenapadlo. Co se týče těch omezení, tak je to výsledek přístupu vlády. Ta se rozhodla, že celou krizi bude řešit direktivně skrz zákazy a příkazy, místo aby lidem srozumitelně vysvětlovala, jak a proč se mají chovat a zapojit je do řešení celé té krize dobrovolně. Jsem nešťastný z toho, že vláda šla cestou velké represe a současně nepohlídala, aby zastavila vlny epidemie. Udělali strategii PROHRAJ-PROHRAJ, kde máme mnoho mrtvých a velké ekonomické škody a to nynější vládě vyčítám, neboť celou epidemii opravdu podcenila.

Kandiduješ jako jednička v Pardubickém kraji. Jak vnímáš propojení Pirátů a Starostů na krajské úrovni?

● Musím říci, že ta spolupráce opravdu funguje. Je znát, že všichni chceme spolupracovat na volebním úspěchu a nenarazili jsme na žádný zásadní problém. Jiří Hájek funguje velmi kolegiálně, Tomáš Dubský má skvělé

výsledky v obci Vysočina, David Šimek řeší podobné problémy, které řeší naši lidé v rámci místního rozvoje. Váží si i paní Matouškové, která je radní za zdravotnictví na kraji, je to solidní dáma, která má rozumný náhled na ekonomické problémy.

Jak se dostáváme do vedení v různých průzkumech, tak stoupá i množství dezinformací a hoaxů o naší straně. Jak se dá proti tomu bojovat?

● Je to dost nepříjemné, vycházejí články, kde jsou smyšlené citáty konkrétních lidí. Třeba mé sestře se stalo, že si někdo vymyslel výrok, který nikdy neřekla a strašil tím voliče. Nebo se používají falešné citáty pana Han-niga (bývalý prezidentský kandidát), či novináře Erika Besta. Vytvoří se takový citát, který nikdy neřekli a to se pošle řetězovými emaily hlavně mezi seniory. Není to však pravdivé, já třeba seniorům prosadil spravedlivější valorizaci důchodů, aby byla od 1. ledna a ne od 24. ledna. Tématům pro naše starší obyvatele se hodně věnujeme, snažíme se aby v naší zemi fungovala mezigenerační solidarita a je pak hodně nepříjemné, když se objeví útok, který s námi a našim programem nemá nic společného.

Pokud vyhraje volby a budeme skládat vládu, zvažoval bys účast ve vládě? Který resort by tě zajímal?

● Chtěl bych zůstat v parlamentu, nechci kumulovat funkce a rád bych zůstal poslancem. Chci se soustředit na to, jak dát do pořádku státní finance. Co si budeme povídat, v tuto chvíli je situace ohledně financí opravdu špatná a hrozí, že budeme muset omezovat veřejné služby. Je potřeba urychleně řešit tento stav, protože nelze poťat jet na dluh. A to je podle mého ten největší úkol nové vlády. Je potřeba, aby dluhy státu neplatili ti, kteří jsou na tom nyní špatně, ale naopak aby se více zapojili ti, kteří na této krizi vydělali a pomohli tak rozjet opět ekonomiku.

Koronavirus zásadně ovlivní rozpočet na další roky, uvědomuješ si, že pokud budeme ve vládě, tak na nás padne spousta nepříjemných rozhodnutí (hrozí nutnost zvýšení daní, nedostatek financí,...). Dá se na tyto budoucí problémy rádně připravit? Uvědomuješ si to, že pokud bude ANO v opozici, bude silným opozičním hlasem, který bude všechnu práci potencionální vlády podrývat?

● Bohužel tato vláda udělala obrovskou díru do rozpočtu a to hlavně daňovou reformou, která snížila příjmy, ale neušetřila žádné výdaje. Teď prostě chybí 100 miliard a musíme začít šetřit. Budeme muset hledat nové příjmy a když s tím něco neuděláme, tak hrozí, že státu dojdou peníze. Je to jako kdyby člověk utrácel více než vydělá. Nyní se tomuto tématu se Starosty intenzivně věnujeme a snažíme se připravit návrhy, které by nikoho nepoškodily. Třeba dostat lidi z exekucí na pracovní trh, pomoci ženám na rodičovské dovolené, aby si více přivydělaly. To samé platí i pro seniory. Můžeme třeba podpořit kratší úvazky, kde se dostanou lidé na trh práce a mohou si tak přivydělat další finance. Hlavní je začít hledat nové příjmy státu a rozjet ekonomiku. ●



Mikuláš Ferjenčík a Jiří Hájek

JIŘÍ HÁJEK – KDYŽ STÁT PO LIDECH NĚCO CHCE, MUSÍ JÍT PŘÍKLADEM

pokračování ze strany 1

Jirko, v politice už jsi získal nějaké zkušenosti, byl jsi starostou městského obvodu a působíš jako městský a krajský zastupitel. Proč ses ale rozhodl kandidovat do celostátní politiky?

● Musím přiznat, že to nebylo úplně lehké rozhodnutí, zvláště v této divné době. Nicméně jsem si řekl, že je potřeba vrátit svému rodnému městu a kraji to, co jsem se nejen v politice za ta léta naučil.

Jak na to reagovali tví blízcí? Zaskočil jsi je?

● Ale ano, překvapení byli, na druhou stranu se hodně lidí zajímá a zjišťuje informace. Zatím mám jen kladné ohlasy, což mě těší.

Asi se shodneme, že jde politicky o velký krok. Je něco, čeho se obáváš, nebo ho bereš hlavně jako výzvu?

● Jednoznačně je to výzva! Jen se nechci dostat do nějaké poslanecké bubliny. Budu dělat všechno pro to, abych zůstal sám sebou a měl pořád svůj názor.

V letech 2010 až 2014 jsi byl starostou městského obvodu Pardubice V. Jak na tu dobu vzpomínáš? Co ti dala?

● Vzpomínám na to velmi rád, byla to ohromná životní zkušenost. Věřím, že jsem jako starosta odvedl i kus dobré práce. Každopádně se tam nemusím bát vyjít na ulici mezi lidi.

Momentálně jsi obvodním, městským i krajským zastupitelem. Dá se to případně skloubit s prací poslance?

● Určitě! Naopak to považuji za výhodu, protože všechny tyhle stupně mají být propojené. Podle mého názoru, pokud chceš pomoci městu a regionu, musíš tam žít a mít každodenní přehled.

V roce 2013 jsi spoluzakládal pardubickou organizaci Starostů. Co tě k tomu vedlo? Přece jen pro rychlejší postup v politice by bylo praktičtější vstoupit do nějaké zaběhnuté strany.

● To je právě ono. Já chci dělat politiku pro lidi, ne politikařit a papouškovat názory svého šéfa jen proto, abych získal nějaké výhody pro sebe. Do takových stran a hnutí se nehodím.

V Pardubicích vlastníš kapličku sv. Anny. To není úplně nemovitost, kterou si lidé běžně kupují. Co tě k tomu vedlo?

● Viš, to je takový letitý příběh. U kapličky jsem si jako dítě hrál na honěnou a chodil jsem kolem ní do školy... Je to součást mého života, a tak jsem se kdysi rozhodl jí dát to, co jí bolševik a nezájem lidí vzal. A hlavně ta kaplička tu není jen pro mě, s rodinou tam pořádáme akce pro veřejnost.

Když už jsme u těch mimopracovních aktivit, asi netrávíš veškerý čas jen u kapličky. Co rád děláš?

● Ještě když to šlo, touhle dobou jsem byl na lyžích na sjezdovce. Miluji chalupu v Orlických horách, svou motorku a horské kolo. Baví mě i poznávat cizí kraje, kde je výrazná česká stopa, jako například Banát, kde jsem byl už dvakrát, a loni jsem se chystal na Ukrajinu do Mukačeva. Bohužel...

Po revoluci jsi pracoval v Rakousku a Německu. Napadá mě, proč jsi tam nezůstal? Málokdo by se asi vrátil. Nestýská se ti někdy?

● Ale kdepak, nestýská se mi. Bylo mi tam dobře, jenže já jsem zastáncem hesla „přiučít se, ale doma je doma“. Je pravda, že v roce 1990 jsem v Německu dostal hodně dobrou nabídku a uvažoval jsem o tom, že zůstanu, ale chtěl jsem, aby dcery byly Češky se vším všudy. Pouto s Německem jsem ale nepřetřhal, v Bavorsku mi zůstalo hodně kamarádů. Dodnes mám „bráču“ Waltra, se kterým si pravidelně voláme, navštěvujeme se a každý rok jezdíme na společnou dovolenou.

Starostové se před sněmovními volbami spojili do koalice s Piráty. Co od toho čekáš?

● Že to spojení přeroste v pevné přátelství a také věřím, že vyhraje volby a společně budeme stát řídit tak, jak se má, a ne jako firmu.

Pokud se dostaneš do sněmovny, čemu se budeš především věnovat?

● Jednoznačně dopravě a stavařině. To jsou oblasti, ve kterých se celý život pohybuji, rozumím jim a jsem přesvědčený, že v nich dokážu přispět ke zlepšení. Když to vezmu konkrétně, je potřeba změnit financování krajských silnic, na které stát posílá málo peněz. Budu se také snažit o těsnější vztah mezi státem a starosty obcí.

Hlavním tématem roků 2020 i 2021 je jednoznačně koronavirus. Jak na tebe to všechno s ním spojené působí?

● Blbě! Asi tak jako na každého... Nechci jen kritizovat naprosto chaotickou „vládu odborníků“, ale když někdo po někom něco chce, musí jít především příkladem. Pokud nebudou lidé věřit rozhodnutím, které stát dělá, tak to nikam nevede. Na druhou stranu, každý jedinec je zodpovědný za svoje kroky. Není to černobílá.

Vnímáš nadcházející sněmovní volby jako souboj mezi naší koalicí a hnutím ANO?

● Jo, asi to tak bude. A právě proto jsem zvědavý, co všechno se před volbami nejen v médiích objeví... Myslím si, že to hodně bude o vysvětlování a vyvracení hoaxů.

Jedničkou společně kandidátky Pirátů a Starostů v Pardubickém kraji je Mikuláš Ferjenčík. Na první pohled vedle sebe působíte jako kontrasty. Jak ho ale vnímáš ty a jak vidíš společnou spolupráci?

● Mikuláš je podle mě úplně v pohodě. Možná by se i on divil, ale stejný účes jsem svého času nosil i já. Vnímám ho jako silnou osobnost a přitom člověka schopného kompromisu. My dva společně pracujeme už od února a zatím je všechno v naprostém souladu. Je pravda, že Piráti mají trošku jiný úhel pohledu na svět, ale to je naprosto v pořádku, protože obě strany umí své stanovisko racionálně vysvětlit a dospět k dohodě. Hlavně cítím společný zájem o věc a ne pouhé politikaření a přetlačování tak, jak to v politice bývá. Z toho mám opravdu radost. ●

CHCEME VYVÉST ZEMI Z KRIZE A VRÁTIT ŽIVOT DO NORMÁLU

pokračování ze strany 1

Autor: Michal Chalupa

JSME LIDÉ JAKO VŠICHNI OSTATNÍ

● **Ivan Bartoš:** Oba jsme vstupovali do politiky s pocitem potřeby změnit pravidla hry, která nastavily strany jako ODS a ČSSD. Po jedenácti letech s Piráty za námi vidím obrovský kus práce. Necele čtyři roky ve sněmovně stačily, abychom se stali díky naší konstruktivní práci nejsilnější opoziční stranou, máme své lidi ve vedení tří největších měst i krajů. Nyní se vydáváme do boje o směřování naší země a chceme na podzim zvítězit ve volbách. Jak vidíš zpětně cestu Starostů ty?

Chceme návrat k normálnímu životu, funkční stát pro lidi, slušnost a spolupráci.

■ **Vít Rakušan:** Jsme hnutí, které původně vznikalo v konzervativních venkovských podmínkách a rodilo se z praktických regionálních zkušeností. Od té doby Starostové a nezávislí prodělali jistý vývoj a nabalilo se na nás mnoho nových lidí z řad městských liberálů. Myslím, že je to tím, že stojíme pevně v politickém středu. Tím jsme také vyrostli a po úspěchu v posledních krajských volbách se cítíme silnější a plní cenných zkušeností.

Mám radost, že jsme ve vás našli partnera, který naše kompetence respektuje a kterého můžeme respektovat my. Když jsme podrobně analyzovali své progra-

my, překvapilo mě, v čem všem se naše priority shodují. Nyní máme i společný program, na kterém panuje absolutní shoda. Díky tomu se můžeme plně soustředit na budoucnost. Jaká by podle tebe měla být?

● **I.B.:** Já chci, abychom žili v zemi, kde jednoduše platí spravedlnost. Chci, aby stát lidem pomáhal, nebuzeroval občany tisíce razítka a pořád někomu něco přikazoval. Aby se tady lidem dobře žilo. Nezištná změna skutečné politiky je to, co Pirátí nabízejí. Je vidět, že to myslíme vážně a lidé na to reagují. Navíc máme spoustu dobrých nápadů, které umíme převádět do praxe i na nejvyšší úrovni. Jsme relativně mladí, ale politiku už děláme deset let a víme, jak to chodí ve světě. Zároveň jsme obyčejní lidé jako všichni ostatní, máme stejné zájmy, starosti i radosti. Proto spoluobčanům rozumíme. Tu změnu můžeme přinést.

■ **V.R.:** Proto jsem i řekl, že bys byl dobrým předsedou vlády. Půjde o nesmírně obtížný úkol, který bude vyžadovat člověka tvrdě pracujícího, s dlouhodobou vizí a vyjednávacími schopnostmi. A bavíme-li se o kvalitním leadershipu, byt bych to třeba před rokem, dvěma neřekl, tak ty jsi jej při jednání mezi námi a Piráty skvěle osvědčil. Nenechávám se v politice často překvapit, ale tehdy jsem překvapený byl. Umíš hledat konsensus a držet přitom směr. Jsem přesvědčený, že vládu — složenou z nejrůznějších subjektů a potýkající se s ekonomickou a zdravotní krizí — dokážeš ukočírovat. Ale co ty dready na hlavě?

● **I.B.:** Podle mě je nejdůležitější to, co mají lidi v hlavě, ne to, co mají na hlavě. Spíš by vadilo, kdybych jako politik dělal špatnou politiku, kdybych kradl, kdybych omezoval lidská práva. To mi přijde



IVAN BARTOŠ

Specialista na informační technologie, politik, předseda České pirátské strany a poslanec Poslanecké sněmovny PCR.

Narodil se a vyrůstal v Jablonci nad Nisou, žije v Praze s manželkou Lydií a synem Bertramem. Vystudoval magisterský obor informační studia a knihovnictví na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Ve stejném oboru získal v roce 2005 titul PhDr. Po dobu jednoho semestru působil na Fakultě počítačových věd na University of New Orleans v USA. Pirátskou stranu chápe jako jednu z mála skutečně demokratických platform u nás, které se pokouší reflektovat realitu třetího tisíciletí.

nejsou minulostí deformovaní. To podle mého názoru představuje pro Českou republiku největší naději.

NÁLEPKY NÁS NEROZHÁZÍ

■ **V.R.:** Mimochodem, jsou i další nálepky, které od některých „fanoušků“ dostáváme. Starostové jsou prý oportunisté a jdou vždy tam, kde mohou něco získat. Přitom naše politika je založena na slušnosti a konstruktivním přístupu. Kdybychom jednali o koalici třeba s ODS, která o spolupráci stála, bylo by to pro nás mnohem jednodušší než s Piráty a jejich složitými vnitrostranickými mechanismy. Navíc už dávno nejsme mezi partou pětiprocentních stran, uspěli bychom i sami. Naše síla s Piráty může být silou změny, o to jde. O vás se často říká, že podporujete drogy a jste extrémní levice. Co ty na to?

Kombinace energie, zkušenosti a tah na branku je naším receptem pro Česko.

● **I.B.:** Já třeba nepiju, už mnoho let. Ne užívám žádné drogy a chodím třikrát týdně sportovat. Mám doma malé dítě. A vlastně nevím, kdo nám tyhle nálepky a proč dává.



Změny ve stylu české politiky jsou během na dlouhou trať

jako problém. A já přece už roky jedním s politiky českými i zahraničními, s evropskými komisaři, s jednotlivými ministry a nemyslím si, že by to bylo někdy na překážku. Pirátí dělají politiku, která dává smysl, dokážeme naše návrhy odvodnit a ve finále i prosadit, a že by tomu nějakým způsobem vadilo, jaký má na hlavě člověk účes, to je zvláštní představa. Jako když někomu vadí, že jsme prý na vládnutí příliš mladí...

■ **V.R.:** Můžete mít mladého politika, velmi schopného. A můžete mít šedesátiníka, který si nevidí na špičku nosu. Ve věku to přece není. Ale v životních zkušenostech už třeba ano. Myslím, že se v tomto výborně doplňuje zkušenost Starostů a energie a tah na branku Pirátů. Základem je vybrat ty pravé lidi na místa, kde ze sebe vydají to nejlepší. Troufám si tvrdit, že by se to naší koalici dařilo lépe než Andreji Babišovi. Protože ani jedna z našich stran nejsme stranami jednoho muže obklopeného stafáží. Kritizování mladé generace odmítám. Svou roli v politice vnímám jako úkol být jakýmsi propojovatelem. Pokusit se odstranit starou gardu a snažit se stát předávat lidem, kteří



VÍT RAKUŠAN

Politik a středoškolský učitel, kolínský patriot.

Jakkoli jej neskonale bavilo učit, trápilo ho zároveň, jak jeho rodný Kolín stagnuje. Proto se s partou přátel rozhodl kandidovat za sdružení Změna pro Kolín a volby v roce 2010 vyhrál a stal se (opakovaně) starostou Kolína. Přestal jím být teprve v létě 2019, poté, co po Petru Gazdíkovi převzal vedení hnutí Starostové a nezávislí. V Poslanecké sněmovně se věnuje zejména zahraniční a bezpečnostní politice. Není mu lhostejné, co se děje s naší zemí a snaží se o kvalitativní změnu stylu vládnutí v naší zemi. V jeho pracovním stále visí obraz prezidenta Václava Havla.



Máme tah na branku a umíme zabrat

My nejsme žádní neomarxisti ani komunisti, my jsme Piráti. A já ti řeknu, co to znamená. My jsme prosadili snížení daní pro všechny občany. Zastáváme se živnostníků, bojujeme za vyšší platy pro učitele, spravedlivé zvyšování důchodů, prostě děláme konkrétní věci, a nějaké nálepky od konkurence mě nemůžou rozházet. My jsme s komunisty nikdy na žádné úrovni nespolečovali. Na rozdíl od jiných. Kdybych měl charakterizovat Piráty i Starosty, jsme liberální středové protikorupční strany.

STÁT BUDEME ŘÍDIT JINAK

● **I.B.:** Spojení Pirátů a Starostů do koalice bylo společným rozhodnutím. Dali jsme si za cíl vyvést Česko z krize a jsme připraveni se ujmout vedení země v jejích nejtěžších časech. V posledním roce a půl do našich životů tvrdě zasáhla epidemie, vládní chaos a rekordní nedůvěra veřejnosti ke schopnostem vedoucích činitelů země. Naopak vzrůstající podpora občanů nasvědčuje tomu, že Piráti a Starostové tuto důvěru lidí mají. Co nás tedy, v případě, že v podzimních volbách uspějeme, čeká?

■ **V.R.:** Nemůžeme se tvářit, že to bude lehká cesta, ale jak se ukazuje, máme v ruce trumfy. Myslím, že společně máme opravdu šanci změnit poměry v naší zemi a posunout se do 21. století. Jasně jsme si to definovali. Stát přiblížíme občanům a nastavíme jeho průhledné fungování. Shodli jsme se na důležitosti dostupného zdravotnictví

pro všechny a modernizaci školství. Spravedlnost by měla všem měřit stejně. Naléhavým tématem je ochrana krajiny. Další oblastí je podpora podnikání a inovací a férové daně. Tak kde začneme?

● **I.B.:** Nová vláda bude muset v první řadě efektivně pomoci lidem, živnostníkům a firmám, na které těžce dopadla koronavirová krize, protože jejich potíže současná vláda do velké míry přehlíží. Zároveň je před námi úkol vyřešit dlouho opomíjené problémy, které se naplno odhalily v nynější krizi. Ať už se to týká nerovnosti v regionech, stagnace vzdělávacího systému, digitalizace státní správy nebo exekucí. Je podstatné změnit nepřátelsky nastavené prostředí vůči živnostníkům. To jsou věci, se kterými se musíme poprat nejdříve, a k jejichž napravení chceme dostat mandát.

NEJEN PROTI KORUPCI

● **I.B.:** Lidé na Piráty často pozitivně reagují pro naši důsledně protikorupční agendu a vidí, že to má smysl. Nenecháme stát rozkrást, i když situace zašla velmi daleko. Z evropských dotací se pro některé stala dojná kráva a my chceme naopak chránit veřejné peníze proti jejich zneužívání. Z toho důvodu společně prosazujeme přechod k transparentnímu státu. Ušetříme tak peníze ze státní kasy, zlepšíme kvalitu rozhodování a omezíme příležitosti pro korupci podle doporučení mezinárodních expertů. Ochráníme oznamovatele korupce

a zavedeme vymahatelnost pravidel v zákoně o střetu zájmů.

Prosazujeme nižší daně z práce, aby lidé, kteří poctivě pracují, měli na výplatní pásce vyšší čistou mzdu. Proto podporujeme vyšší a valorizovanou slevu na poplatníka. Abychom získali peníze na nižší daně z práce, je třeba zrušit nesmyslné daňové výjimky.

Podpoříme kroky k ochraně klimatu, přírody a krajiny, a to i na lokální úrovni. Tím myslíme podporu menších farem, ochranu půdy a vody. Zaměříme se na opatření v krajině podporující přirozenou retenci vody a boj s erozí. Budeme usilovat o spravedlnost bez ohledu na příjmy a postavení. Prosadíme krajskou příslušnost exekutorů, snazší insolvenční a lepší regulaci půjček, vždyť i dlužník má právo na důstojný život.

Jsme připraveni sestavit kompetentní vládu a vyvést zemi ze současné krize k lepší budoucnosti.

■ **V.R.:** Vzdělaná společnost je naší šancí do budoucnosti, a proto pro vzdělávání zajistíme financování 5 % HDP a zavedeme nový, prostupný a rozmanitější systém. Nové typy škol a tříd, větší možnost volby. Vzdělávací curriculum odpovídající potřebám 21. století. Rozvíjíme inovace ve státě na všech úrovních. Připravíme národní program pro inovace a růst přidané hodnoty podle vzorů ze zahraničí s důrazem na podporu výzkumu a vývoje a malých i středních firem. Srovnáme šance pro jejich podnikání, odstraníme zbytečné překážky a aktualizujeme zákony tak, aby řešily skutečné problémy lidí v moderní době.

Máme plán i pro podporu samospráv, jejich finanční nezávislost a rozhodování co nejlépe lidem. Veřejnou správu maximálně zdigitalizujeme. Zavedeme do praxe schválený zákon o právu na digitální služby a zajistíme, aby obíhala data, nikoliv občané. ●■

SEZNAMTE SE S NAŠIMI KANDIDÁTY



BC. MIKULÁŠ FERJENČÍK
PIRÁTI (Praha)

Peníze nejsou všechno!

Jmenuji se Mikuláš Ferjenčík, vystudoval jsem gymnázium v Přelouči a mám i britskou maturitu z Brentwood School v Essexu, kde jsem strávil dva roky díky stipendiu. Poté jsem úspěšně absolvoval studium Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy. Rád bych ve sněmovně zastupoval občany, za kterými není žádná lobby. Praxe v parlamentu mi ukázala, že většina pozměňovacích návrhů bohužel nevzniká z podnětů občanů, ale spíše na popud lobbistických organizací. Budu se proto i nadále zabývat dopadem těchto zákonů na jednotlivce. Nejdůležitějším úkolem pro nadcházející volební období je potřeba zastavit rozvrát státního rozpočtu. K tomu bych rád přispěl, stejně jako k modernizaci našeho školství a k rozvoji železnice nejen v Pardubickém kraji.



ING. JIŘÍ HÁJEK
STAROSTOVÉ (Pardubice)

Zkušenost, odpovědnost a slušnost

Už jako malého mě táta bral na stavby, takže jsem měl brzy jasno, čím jednou budu. Po úspěšném studiu na ČVUT jsem získával zkušenosti na stavbách jak u nás, tak i v Rakousku a Německu a dodnes v oboru podnikám. Byl jsem starostou obvodu Pardubice V a také jedním ze zakladatelů pardubické organizace STAN. V současnosti jsem městský i krajský zastupitel a dbám hlavně na to, abych byl důvěryhodný, nelžu a nekradu. Zaměřuji se především na dopravu a chci se zasadit třeba o lepší financování krajských silnic státu. Hejtmanství je doslova v žalostném stavu, ale o peníze na jejich opravu musí pomalu prosit. Chci také více podporovat starosty menších obcí. Ve volnu vyrazím s partou na kola nebo si užívám volnost při projížďce na motorce.



LIBUŠE VĚVODOVÁ
Piráti (Svitavy)

Učíme se celý život

Jmenuji se Libuše Věvodová a od svého narození žiji ve Svitavách. Vystudovala jsem pedagogickou fakultu na VŠ J. E. Purkyně, nyní Masarykově univerzitě v Brně. Nyní předávám své znalosti a zkušenosti studentům na gymnáziu v mém rodném městě. O politické dění jsem se zajímala od události roku 1989, kdy jsem spoluzakládala stávkový výbor a Občanské fórum ve Svitavách. Od roku 2010 do dnešních dní jsem zastupitelkou Svitav. V roce 2020 jsem byla zvolena do krajského zastupitelstva. V poslancecké sněmovně se chci věnovat školství. Spojení se Starosty je podle mě velkým přínosem. Mají stejně jako my prioritní zájem na plnohodnotném životě našich občanů.



ING. ARCH. JITKA BIDLOVÁ PH.D.
PIRÁTI (Polička)

Architektka životního prostoru

Kandiduji s tématem přípravy území ČR na nastávající klimatické změny, což je téma, ve kterém se setkávají všechny mé profesní i volnočasové zájmy. Jedná se o architekturu, urbanismus, životní prostředí, krajinu, území a další témata. Je mi něco přes čtyřicet, mám dalo by se říci tradiční rodinu s manželem a dvěma dětmi a kromě volnočasových zálib v přírodě či kultuře se živím jako architektka ve vlastním ateliéru. Vystudovala jsem architekturu v Brně, specializovala jsem se na stavby s nízkou spotřebou energie a šetrné k životnímu prostředí. Mám doktorát na téma Fotovoltaické články v architektuře. Jsem zastupitelkou města Poličky a členkou Pirátů. Do politického prostředí chci přinést ženský prvek a něco ze své profese architektky.

TOMÁŠ DUBSKÝ
STAROSTOVÉ (Vysočina)



Je důležité, co lidé dělají, ne to, jak o tom mluví.

Kdo by v Pardubickém kraji neznal Veselý Kopec? Ten stejně jako Rváčov, Možděnice, Dřevíkov a Svobodné Hamry spadá pod obec Vysočina, kde jsem už 13 let starostou. Je mi 47 let, jsem ženatý a mám dvě dospělé děti. Než jsem usedl do starostovského křesla, pracoval jsem ve stavební firmě jako vedoucí zásobování a také v Elektro Praze Hlinsko. Dlouhodobě se zaměřuji na podporu života na venkově, mimo jiné bojuji o zachování služeb i v těch nejmenších obcích. Jak na to? Stát musí spravedlivěji rozdělovat peníze z daní, nejde všechno řešit dotacemi. Už 30. rokem jsem členem dobrovolných hasičů Možděnice. Pokud mám volno, nejraději ho trávím aktivně – pěší turistika, běh, kolo nebo nohejbal. Rád ale zajdu i do divadla nebo za dobrou hudbou.

ING. ALEŠ NUNVÁŘ
PIRÁTI (Chrudim)



Šetrně k přírodě, hospodárně k vlastní peněžence.

Místostarosta Chrudimi, 42 let, vzděláním strojní inženýr, profesí konstruktér a projektový manažer a ve volném čase lektor jógy. Zahraniční studijní a profesní zkušenosti využívám i na chrudimské radnici, kde se primárně věnuji investičním projektům města a tématům životního prostředí a odpadového hospodářství. Právě nakládání s odpadem v obcích, související odpadová legislativa, včetně možností, jak občany a firmy motivovat k lepšímu třídění a ideálně k vytváření méně odpadu je směr, kterému se chci věnovat. Odpad jako takový fakticky neexistuje, vždy jde o materiál, který může mít další využití. Šetrné chování k přírodě a hospodárně nakládání se zdroji by mělo být primárním cílem politiky dalších desetiletí. Ekologie a ekonomika nemusí jít proti sobě.

DAVID ŠIMEK
STAROSTOVÉ (Příluka)



Už mě nebaví brblat „v koutě“. Chci změnu!

Příjmení Šimek pochází z hebrejského „Šimhón“, což znamená „ten, kdo naslouchá“. David se zase hrdinně postavil Goliášovi. Symboliku obou jmen se snažím jako starosta naplňovat v obci Příluka na Litomyšlsku. Razíme tady myšlenku, aby se lidé hodně scházeli, což učíme hlavně děti, třeba v hasičském a rybářském kroužku. Za co bojuji? Pro zdravou společnost se musí investovat do občanského vybavení, kultury i sportu. Stát místo pomoci klade obcím do cesty překážky jako třeba přebujelou byrokracií. Chci je překonat a najít směr, kudy jít starostům naproti. Vystudoval jsem elektrotechnickou školu a kdysi jsem závodně dělal judo, teď si rekreačně zahraji hokej nebo fotbal. Už asi 20 let jsem členem sboru dobrovolných hasičů v Příluka.

8. **JUDr. Lucie Procházková, Ph.D.**
právnička, VŠ vyučující, asistentka poslance, Piráti, Pardubice
9. **Oldřich Koblížek**
starosta Vraclavi, elektroprojektant STAN, Vraclav
10. **Bc. et. Bc. Ivana Böhmová**
učitelka, zastupitelka Pardubic Piráti, Pardubice
11. **Bc. Alice Paurová**
trenérka a místopředsedkyně Českého svazu Kinballu, STAN, Pardubice
12. **Mgr. Tomáš Grosskopf**
učitel, moderátor v rádiu Piráti, Výprachtice
13. **Ing. Zdeněk Mlynář**
konstruktér jističů STAN, Kunvald
14. **Mgr. DiS. Jaroslav Lainz**
speciální pedagog Piráti, Česká Třebová
15. **Ing. Marcel Lesák**
starosta Ronova nad Doubravou, meteorolog, klimatolog, STAN, Ronov nad Doubravou
16. **Ing. Dominik Bečka**
zastupitel MO Pardubice I, risk manažer, Piráti, Pardubice
17. **Matěj Doležal**
místostarosta Suché Lhoty, pedagog, florista, STAN, Suchá Lhota
18. **Vladek Vácha**
konstruktér, technolog, provozovatel muzea, restaurátor, badatel Piráti, Mistrovice
19. **Ing. Ivan Moravec**
místostarosta Přelouče, pedagog STAN, Přelouč

HOAXY A FALEŠNÉ ZPRÁVY POD LUPOU

Pravděpodobně jste se již setkali s nějakým podezřele šokujícím článkem na internetu, sociálních sítích nebo v řetězovém emailu. „To snad není pravda,“ řeknete si a kroutíte hlavou. Děláte dobře. Jenže mnozí lidé často dezinformacím, hoaxům a fake news jednoduše naletí. Vzhledem k blížícím se volbám se budou hoaxy šířit raketově. Pojďme si říct pár jednoduchých pravidel, jak na ně.



01

Proč na mě ten barevný titulek křičí?

Velká písmena, červená střídá modrou a tu zase řada vykřičníků. Tak tady opravdu pozor! Někdo chce za každou cenu upoutat vaši pozornost. Výrazné znaky a křiklavý text vás má donutit spolknout nějakou tu exkluzivní zaručenou návnadu. Titulek často ani moc nesouvisí se zbytkem textu. Tady něco nesedí, na 99 % hoax.

Sdílejte!

Dezinformace jsou vytvářeny se záměrem, aby se fámy rozšířily a uvěřilo jim co největší publikum. Jen tak může dojít k nechvalně známému efektu stokrát opakované lži. Pokud vás někdo neznámý vyzývá ke sdílení a nejde zrovna o hledání ztraceného pejska, buďte na pozoru.

02



03

Oni před námi něco tají

Často je v textu odkaz na utajované informace, které mají zůstat před obyčejnými smrtelníky skryté. Pisatel vám ale naštěstí "odhaluje" podrobnosti nějaké skandální pravdy. Nene, vážení, tady se dostáváme do světa konspirací, a ty chtějí čtenáře zmást.

Nejlepší rada? Ověřte zdroj a autora

Zní vám taková rada poněkud lacině? Ruku na srdce: jak často si informaci porovnáte se stejnou zprávou z jiných médií? Moc ne? Přitom jde o nejučinnější způsob, jak nenaletět. Všimněte si, kdo článek psal, na jaký web se odkazuje. A co datum publikace? Stejně nesmysly se totiž šíří opakovaně i po letech. A anonymy už vůbec neberte vážně.

04



05

Je to příliš neuvěřitelné

Nejlépe se šíří nesmysly, nad nimiž zůstává rozum stát. Budou se rozdávat byty africkým migrantům, seniorům seberou řidičáky a volební právo, do bytů vám nastěhují cizí lidi. No koho by to nenaštvalo? Jenže pravda bývá odlišná. Když se vám zdá informace příliš adrenalinová, je nejspíš vycucaná z prstu.

Nejčastější dezinformace si můžete porovnat s realitou třeba na webu piratiastarostove.cz/ hoax.cz a manipulatori.cz.

PROČ BUDETE VOLIT KOALICI PIRÁTŮ A STAROSTŮ?



EVA ŠÍPKOVÁ, ZDRAVOTNÍ SESTRA:

„Svým hlasem podpořím koalici Pirátů a Starostů proto, že jim zdraví lidí v České republice není lhostejné. Z opozičních řad kritizují někdy až nesmyslná nařízení a přinášejí řešení, která mají hlavu a patu. Líbí se mi, že jen neřeční, ale během pandemie pro zdravotníky v první linii vyráběli stovky ochranných štítů, když jich bylo zoufale málo. Věřím, že pokud ve volbách uspějí, zprůhlední financování zdravotnictví a pokusí se omezit vliv farmaceutických společností.“



DOC. ING. JIŘÍ ČAPEK, PH.D., VĚDECKÝ PRACOVNÍK:

„Koalici Pirátů a Starostů budu volit proto, že obě strany vznikaly odspodu. Věřím tedy, že ve stranách jsou pracovití lidé, kteří chtějí skutečně chránit zájmy České republiky a jejich občanů. Navíc se mi líbí, že spolupráce obou stran je předem daná transparentní koaliční smlouvou.“



MGR. VÁCLAV WIESNER, IT SPECIALISTA:

„Upřímnost, slušnost, pracovitost a opravdovost. To jsou parametry, které vnímám jako základní kameny zdravé společnosti, a které vidím u konkrétních lidí z řad Pirátů a Starostů. Digitalizace, to magické slovo, které vládnoucí garnitura skloňuje ze všech stran, je pouze prázdným heslem. Věřím, že se s Piráty a Starosty konečně alespoň trochu přiblížíme Severozápadní Evropě. A ta digitalizace? To je jen malá, leč významná kostička.“



MGR. RADKA ČERNÍKOVÁ, PEDAGOŽKA:

„Piráty se Starosty budu volit proto, že miluji Olgu Richterovou. Věřím, že chce skutečně řešit problémy tak, aby to pomohlo lidem, kteří mají existenční problémy. Velmi na mě zapůsobilo její vystupování ve sněmovně, jedná slušně a hlavně věcně. Myslí, že kultivuje českou politiku.“



VENDULA ŠOLCOVÁ, NEZAMĚSTNANÁ PRODAVAČKA:

„Volba této koalice se zdá být tím jediným rozumným řešením. Věřím, že bude tou správnou cestou z pekla soudruhů milujících včele. Koneckonců za svou nezaměstnanost můžu poděkovat péči, kterou současná vláda věnovala OSVČ. Piráti a Starostové jsou uskupení, které nechce likvidovat, krást a podvádět, ale naopak podporovat, vylepšovat a fungovat.“



PETR BÍŠEK, DŮCHODCE A VYDAVATEL:

„Dám svůj seniorský hlas koalici Pirátů a Starostů proto, že jsem unaven nekonečnými mezistranickými bitkami, které již řadu let víc a víc rozpolcují a unavují náš národ. Oceňuji jejich zřejmou pracovitost, profesionální důslednost a věrohodnost. Je nejvyšší čas uvolnit prostor nové generaci, nové energii, novému pohledu na život. Když ne letos, kdy jindy?“

CESTA K PARLAMENTU

Zapojte se s Jitkou Bidlovou a našimi kandidáty k putovní akci CESTA K PARLAMENTU!

Vyražte s námi pěšky krajinou našeho kraje od západu (nejnižší bod) u Labe jižním směrem přes Poličku až na úplný konec na nejvyšším Králickém Sněžníku.

Pojďte s námi přes města, vesnice, lesy, pole, poznáte krajinu jak přírodě blízko, tak bohužel i katastrofálně rozvrácenou v obřích lánech a suchých lesích.

KDY: startujeme ve čtvrtek 20. května z nejzápadnějšího bodu kraje u řeky Labe (u středočeského Týnce nad Labem) a cíl je na Králickém Sněžníku ve středu 2. června

JAK: pěšky, spát budeme ve stanech, pod širákem a u známých

WEB: pardubicky.pirati.cz/cestakparlamentu
FB: [facebook.com/bidlovapiratka](https://www.facebook.com/bidlovapiratka)



#PESKYKRAJEM

KOMIKS

ilustrace: Colorpix Production



U piva se zase bude nadávat na politiku, zatímco u kávy se zase budou spřádat plány.



Probrat to do hloubky bude důležité.



Naši zemi toho čeká hodně.



Chceme řešit budoucnost znovu u jednoho stolu. Přisednete si?

KŘÍŽOVKA PIRÁTŮ A STAROSTŮ O CENY

Najdete řešení? Tajenku nám pošlete na krizovka@pirati.cz a pět vylosovaných od nás obdrží stylové ceny.

POMŮCKA: ALE, AONI, GUANO, CHRIS, OSOŮ, VLYS	ÚDER NOHOU	PROGRAM NA ÚPRAVU TEXTU	1. DÍL TAJENKY		PRAŽSKÁ STAVEBNÍ OBNOVA ZKR.	OTÁZAT SE	ZNALEC NÁBOŽENSTVÍ		JSOUCÍ NA 100. MÍSTĚ	INICIÁLY HERCE REDFORDA	NICKA	LÉKY HOŘKÉ CHUTI		2. DÍL TAJENKY	DLUH	ZNAČKA ZVUKOTECHNIKY
BEZ-KMENNÁ DŘEVINA				VÝMĚK TĚLA			SAMICE SRNCE SPZ KARLOVÝCH VARŮ						PŘEDPONA OZNAČUJÍCÍ STÁŘÍ			
PŘEDLOŽKA				SKÁLA PRVKŮ INIC. LYŽAŘ. NEUMANN.									OBYVATEL JIŽ. EVROPY ČESKÁ ZN. OBKLADŮ			
TYKÁJÍCÍ SE PÍSKOTU										DRUH PŘÍKRYVKY HNOJIVO Z TRUSU						
	DESET ANGL. INICIÁLY HERCE POLIVKY				TYP PIVA ŘÍČNÍ RYBA				RUČITELÉ ZÁRODKY ŽIVOČICHŮ							
TUZEXOVÁ POUKÁZKA				KDO SLOVENSKÝ ZAMEČENÍ			EVROPSKÁ UNIE ZKR. OXID URANATÝ			JAKÉ SLOVENSKÝ ROHATÉ DOM. ZVÍŘE					ZÁVĚSNÁ OZDOBA	ŽENSKÉ JMÉNO
SKVĚLE HOVOR.					GUMOVÁ BOTA HALDA PAPIRU							UŽITEK SLOVENSKÝ ŠTĚSTNÉ ČÍSLO				
	RODOVÝ SVAZ ČÁST BÁSNĚ ŽENSKÉ JMÉNO					ČÁSTKA PENĚZ JM. HEREC. KAČÍRKOVÉ							TVOJE ŽEN. ROD JM. TENISKY EVERTOVÉ			
YDÁVATI ZVUK SLEPICE							VZRŮŠIT PROJEVY KOROZE									
POVRCHOVÝ DŮL				ANGLICKÁ OMLUVA STŘESNÍ SVOD					ÚDAJ NA DOPISE JM. HERCE GIBSONA							
VÝROBCE ELEKTROSPOTŘEBIČŮ					ROSTLINA OLEJNINA OTEVŘENO ANGLICKY					ŘÍMSKÝCH 1004 POTOMEK					OSOBNÍ ZAJMEMO	POVEL VOZKY
JAKOBY					CHEM. ZN. NIKLU KOSTRA			SNÍŽENÝ TÓN E ZAVAZADLO			STYL PŘETÍŽIT PRACÍ					
	ZPĚVNÝ PTÁK ČÁST KALHOT ZN. NÁTĚROVÉ HMOTY						ARCHITEK- TONICKÝ PRVEK TLACH						SLOVENSKÝ SOUHLAS UPLĚSTI VĚNEC			
MALÝ DRÁP						ZNAČKA PASCALU STARO- ŘEKOVÉ			NEUVĚST ŽLUTOHNĚ- DĚ BARVIVO SLOVEN.							
NEPRAVDA				NÁPOJ PRO ŘIDIČE ČÍCHOVÝ ORGÁN						OBĚ UMĚLECKÉ DRUŽSTVO ZKR.					SPODEK NÁDOBY	OVOCNÝ PARK
KONEC MODLITBY					HLT CHEM. ZN. TANTALU			VLASTNÍ KUROVI ZNAČKA DECITUNY								
OPUŠTĚN							ČÁST CELKU									
SNÍŽOVATI SE							DRĚN									

KONTAKTY

Více informací o tom, kdo jsme a co pro naši zemi chceme udělat, naleznete na našich webech:

- www.piratiastarostove.cz
- nebo
- www.pirati.cz
- www.stan.cz
- pardubicky.pirati.cz

Sledujte nás i na sociálních sítích:

 <https://www.facebook.com/ceska.piratska.strana> a <https://www.facebook.com/starostove>

 <https://twitter.com/PiratskaStrana> a <https://twitter.com/STANcz>

 <https://www.instagram.com/pirati.cz/> a <https://www.instagram.com/stan.cz/>

Pokud vás zajímá, co jsme už v politice odpracovali, můžete se podívat na: www.piratipracuji.cz nebo www.starame.se.

Koaliční listy Pirátů a Starostů vydává Česká pirátská strana se sídlem Na Moráni 360/3, 128 00 Praha 2, IČ: 71339698. Publikování a další šíření obsahu Koaličních listů Pirátů a Starostů je možné i bez písemného souhlasu. Noviny pro vás připravili členové a příznivci Pirátů a STAN. Číslo 1/2021, Pardubický kraj, náklad 60 000 ks. Periodicita 2-4 vydání ročně. Datum vydání květen 2021, registrační číslo MK ČR E 24174. Sazba: Beef Brothers a Jarmila Palatá. Zadavatel a zpracovatel: Piráti a Starostové. Editor: Martin Saifrt. Fotografie: Michal Kratochvíl, Alena Dvořáčková, Karsten Sachs a Prokop Laichter. Korektoři: Tomáš Grosskopf, Andrea Linhartová, Jaroslav Lainz, Petr Kurfürst a Veronika Kopáčková. Tisk: LUOVA Publishing, s.r.o., Jankovcova 1603/47a, 170 00 Praha 7. Vedoucí projektu: Michal Chalupa a Marek Valko. Kontakt: listy@pirati.cz. Tisk financují Piráti a Starostové ze státního příspěvku za volby 2017 a z darů svých podporovatelů. Distribuci zajišťují dobrovolníci, příležitostně i Česká pošta.